
Kanadai s o p r o n i a k r ó l 
Л „BECSI V \ l ' l . ( ) az ausztriai magyarok 
lapja'' az Ausztriai Magyar Egyesületek 
és Szervezetek Központi Szövetségé
nek újságja, amely magyar nyelven két
havonta jelenik meg 12 oldalon napilap 
formátumban. A z idén X X V I . éves lap 
január-februári számának ..Közéntünk 
élnek" rovatában két és fél hasábos in
terjú olvasható dr. Adamovich l.ászló-
ш / ( а riporter Fcrcnczy Klára). 

Adamovich professzor a kanadai 
Vancouverben él, abban a városban, 
ahol az. 1956-os forradalom után a sop
roni Erdőmérnöki főiskola kivándorolt 
diákjainak, tanárainak és családtagjai
nak 252 fős csoportja új hazára talált. 
Ott, ahol a hallgatók magyar nyelvű ok
tatás keretében fejezhették be erdőmér
nöki tanulmánv aik.it. 

Az. idén 84 éves Adamovich László a 
hajdani professzorok utolsó élő tagja. A 
többgenerációs erdészcsaládból szár
mazó professzor apja, nagyapja az. Es
terházy család erdésze-vadásza volt. 
Talán többen emlékeznek rá, hogy a 
2(i()i. évi O E E Vándorgyűlés fertődi 
helyszínén az egyik program egy em
léktábla avatása volt a leési erdészház-
nál. Ebben az erdészházban élt és dol

gozott ad évig Adamovich József herce
gi erdőőr és fácánmester, és in született 
egyik fia, Adamovich László. Az emlék
tábla jelzi, hogy professzorunk négy 
földrészen oktatta es nevelte a jövő 
erdőmérnökeit olyan korszerű szellem
ben, amely a technika, az ökonómia és 
a környezet egyensúlyának megterem
tésére irányult. 

A z interjú felöleli a teljes életutat a 
családi gyökerektől, az 1956-os esemé
nyeken át a kivándorlásig, a kanadai 
munkásságtól a malajziai és tanzániai 
vendégprofesszori munkáig. Szól a ku
tatói tevékenységről, amely a környe
zetvédelmi követelményeknek megfe
lelő fakitermelési módszerek kidolgozá
sára irányult. Szó esik az 1972-es Bue
nos Aires-i Erdészeti Világkongresszus
ról, ahol szakterületének egyik főelő
adója volt és környezetvédelmi témájú 
előadása volt a vitaindító. (Érdemes em
lékeztetni arra, hogy a magyar delegáció 
javaslatára ezen a Világkongresszuson 
deklarálták az erdő hármas funkcióját: 
termelés, védelem, közjólét.) 

Az. interjú befejező részében a hajda
ni soproni diákok, tanárok, példaszerű 
együvé tartozásáról, a mai napig tartó 

összefogásáról, rendszeres találkozása
ikról, magyarságuk megtartásáról be
szelt a professzor. 

Érdekes egybeesés, hogy röviddel az 
interjú megismerése után meghívót 
kaptam az „AZ ELVÁNDOROLT A L M A 
MATER" című 2x52 perces dokumen
tumfilm televíziós sugárzása alkalmából 
tartott előzetes vetítésre (2005. június 
08.). A 2002-2004 között készült filmet 
az operatőr (Nádorfi Lajos), a producer 
(Somogyi<ári Rudolf) és a szerkesztő 
rendező ( Novobáczky Sándor) mutatta 
be a mintegy 40-50 főnyi érdek
lődőnek. 

A páratlan kortörténeti dokumentum 
a soproni Erdőmérnöki főiskola kül
földre szakadásának képes históriája. 
Szereplői a nagy hagyományú alma ma
terünk akkori diákjai, tanárai (köztük 
dr. Adamovich László is). 

Ezen a vetítésen elsősorban roko
nok, barátok, ismerőseik vették részt, de 
azóta bizonyára sokan látták a filmet, 
hiszen a 1 )una TV kel részben bemutat 
la azt. A producer. Somogyvári Rudolf 
tájékoztatása szerint a film TV-bel i be
mutatója után D V D - n beszerezhető 
lesz. így minden érdeklődő számára 
elérhetővé válik ez a szakmatörténeti 
kincs. 

Ref.: Dr. Szikra Dezső 

Megjelent 
Megjelent a Magyar Tudományos Aka
démia Erdészeti Bizottsága tudományos 
folyóiratának első száma. Az. idegen 
nyelvű folyóirat az erdészeti, vadászati, 
fa- és környezettudomány nemzetközi 
szinten is legfontosabb új eredményeit 
közli. A megjelenést az Akadémián kí-
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vül az Erdészeti Tudományos Intézel, a 
Nyugat-magyarországi Egyetem Erdő
mérnöki Kara, és Vadgazdálkodási Inté
zete anyagi támogatása tette lehetővé. 

Stark Magdolna 
egyetemi docens 

felelős szerkesztő 
* * * 

Megjelent „Az egyes termőhelytípus
változatokon alkalmazható célállomá
nyok" című ÁESZ kiadvány, mely 
megújított és átszerkesztett változata a 
korábbi erdőtervezési útmutatóban 
szereplő táblázatnak. 

Л kiadványról rövid ismertető az EL. 
márciusi számában (87-88. old.) található. 

Megrendelhető, i l l . kapható az A T S / 
Központjában és 10 Igazgatóságán (a 
címek az ÁESZ honlapján megtalál
hatók: www.aesz.hu ) 

Ára: 5250 Ft + 5% ÁFA 
* * * 

Új esőerdő rezervátumok 
A brazil kormány, hogy megvédje az. 

Amazonas vidékét az. erőszakos fakiter
melőktől és farmerektől, két új. nagy 
kiterjedésű esőerdő rezerválumot ho
zott létre: egy 3,3 millió hektáros rezei 
vátumot és egy 445 .300 hektáros 

nemzeti parkot. Л lépesre azt követően 
szánták rá magukat, hogy nemrégiben 
Anapuban megölték Dorothy Slang 
misszionárius nővért, aki helyi parasz
tok és a természet védelmezőjeként vált 
népszerűvé. 

(íilvl és tudomány. 2005/9) 
• * • 

Kullancstérkép Magyarországról 
A hazánkban felilehelő negyvenkét 

kullancsfaj elterjedését és fertőzött-
ségük mértékét dolgozza fel az. a 
nagyszabású felmérés, amelyhez, állat
orvosok és orvostanhallgatók bevo
násával gyűjtik a kellemetlen vérszívó
kat. Az istenhegyi (íéndiagnosztikai 
Központ laboratóriumában DNS-vizs-
gálattal mutatják ki . hogy az ország 
különböző pontjairól származó kul 
lancsok milyen kórokozókat ter
jesztenek. A programhoz (ha korláto
zott szambán is) bárki csatlakozhat, 
amennyiben a testéből eltávolítóit álla
tokat a nagyobb patikákban ingyene
sen beszerezhető fiolákba zárva szemé
lyesen leadja a központban, s így meg
tudhatja számíthat-e fertőzésre a véréi 
szívogató állat miatt, vagy sem. 

(Élet és Tudomány, 2005/24) 
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